

# НА УРОКАХ ТРУДА НАЧНУТ ИЗУЧАТЬ ГРИБЫ И ДОЙКУ КОРОВ









### КРЕПОСТЬ ИЗ ЗОЛОТЫХ СЛИТКОВ

Для многих россиян основным защитным

активом стал желтый металл

В прошлом году россияне закупили 95 тонн золота, что лишь немногим уступает показателю 2022-го. Объемы в обоих случаях впечатляющие: интерес физлиц к желтому металлу за последнее время вырос многократно. Очевидно, что спрос на него будет расти и дальше, хотя и не такими

взрывными темпами. Между тем у практики инвестирования в золото как в защитный актив есть помимо плюсов и свои риски. На данный момент, в условиях санкций и геополитической неопределенности, первые явно перевешивают.

Читайте 2-ю стр.

## ТАТЬЯНА ЕЛЬЦИНА: «СПАСИБО, ЧТО ПРИШЛИ»

Вдова первого президента восстанавливается



«Борис Ельцин — это часть нашей истории, и мы храним о нем память», - сказал Дмитрий Песков в день рождения России, 1 февраля.

А мы в этот день посетили Новодевичье кладбище, чтобы посмотреть, кто еще хранит память о политике.

Читайте 5-ю стр.



## РОССИЙСКИЕ

отличаются от украинских. Одной такой небольшой опцией. И те и другие хотят зажить как раньше, но нашим для этого нужно прощение Запада. И Владимир Владимирович может сколько угодно увещевать бизнес заходить на новые территории — пока не будет сломлена убежденность в возможности прощения, толку от увещеваний никакого.

На совещании по экономическому развитию новых территорий Путин обратился к банкирам: «Надо заходить на эти территории активнее и работать там. Обращаюсь и к крупным нашим финансовым учреждениям». Мол. «бояться нечего. То, чего боялись раньше, санкций, — все уже случилось. Чего

Немного истории. Крым вернулся в Россию почти 10 лет назад. И тоже были санкции чего бояться-то? Но крупнейший народный банк страны как огромное свое достижение презентовал открытие первого офиса в Крыму только в мае прошлого года. Там есть еще шесть банков, но пять из них — явно не флагманы бизнеса. Российские операторы связи до сих пор работают так, как будто Крым — это заграница. Там и поныне действуют роуминг и конские тарифы. Быть не патриотом крайне

Читайте 3-ю стр.





#### МОСКВИЧЕЙ ПРЕДУПРЕДИЛИ О РЕКОРДНЫХ ПЕРЕПАДАХ ТЕМПЕРАТУР В ФЕВРАЛЕ

Как живут и учатся маленькие

украинцы в России

разделилась на «до» и «после». Семьи, подобно рус-

трех дорог: оставаться в стране, эмигрировать на Запад или переехать в Россию. При этом конкрети-

ки, как в случае с витязем на распутье, ни в одном

из маршрутов не значилось: пропасть или спастись

«МК» поговорил с переселенцами, которые вы-

можно было в любом направлении...

брали или сейчас выбирают путь в Россию.

24 февраля 2022 года жизнь простых украинцев

Неравномерность погоды в течение декабря и января от морозов до плюсовых температур и обратно позволяют предположить, что такая же противоречивая погода будет в Москве и в феврале. Об этом рассказал в ходе прямого эфира из пресс-центра «МК» руководитель прогностического центра «Метео»

Александр Шувалов. «Февраль начался с откровенной оттепели. — сказал синоптик. — Положительные температуры на 6-8 градусов превышают норму, и такая погода, как сейчас, соответствует, скорее, второй половине марта». Он добавил, что первая декада февраля будет «скупа на осадки», при этом начало месяца будет теплым. как мы это видим сейчас. но уже появились признаки, что 8-10 февраля

температура может «рухнуть» до -20. «У нас сейчас ситуация такова, что мы из оттепели будем уходить в небольшие морозы, например, в субботу v нас будет -3...-5, затем в воскресенье от 0 до +1, потом к понедельнику опять -4...-6. Я назвал это «танцы вокруг 0 градусов», которые, конечно же, обернутся гололедицей», — предупредил Шувалов. Синоптик добавил, что нынешняя зима «оказалась интересной со всех точек зрения, особенно с точки зрения развития атмосферных процессов». При этом первый месяц года вошел в тройку самых холодных январей вместе с 2006, 2016 и 2010 годами. Но зима в Москве действительно сократилась в своей продолжительности где-то на неделю за последние тридцать лет.

БЕГСТВО РАДИ ДЕТСТВА

Читайте 6-ю стр.

#### ДВОРЫ-КОЛОДЦЫ ПО КОЛИЧЕСТВУ ПЫЛИ ПРИРАВНЯЛИ К МКАД

Наиболее большой вклад, сравнимый с аэрозолями, в загрязнение атмосферы в Москве вносит дорожная пыль. Об этом рассказал на конференции «Опасные природные явления и катастрофы», которая состоялась в четверг в РАН в рамках «Лаверовских чтений-2024», президент географического факультета МГУ им. Ломоносова Николай Касимов.

Он сообщил, что самыми главными источниками пыли являются МКАД и дворы-колодцы, а также территории рядом с автостоянками. Ученый отметил, что по химическим компонентам дорожная пыль, к примеру с МКАД,

есть и другой, не менее существенный источник загрязнения атмосферы пыль железных дорог. Ее ученые изучали на Киевском и Ленинградском вокзалах в Москве. Такая «железнодорожная» пыль существенно отличается наличием в составе металлической стружки, которая появляется в результате стирания рельсов. Одним из отличительных компонентов «железнодорожной» пыли является мягкий металл молибден.

и аэрозоли сходны. Но

Известно, что в больших дозах это вещество оказывает токсический эффект, прежде всего на

#### telegram:@mk\_srochno



#### УСЫПАЛЬНИЦЫ ФАБРИКАНТОВ ВОССТАНОВЯТ ЗА ДВА ГОДА



Усыпальница Левченко.

Привести в порядок два объекта культурного наследия, расположенные в некрополе Донского монастыря, планируют столичные реставраторы. Речь идет об усыпальницах семей фабрикантов Левченко и Простяковых.

Часовня-усыпальница семейства Левченко была возведена по проекту архитектора Романа Клейна между 1900 и 1915 годами. Она построена в неорусском стиле и украшена мозаичными иконами, изготовленными по рисункам Виктора Васнецова. Особой популярностью у верующих пользуется икона Николая Мирликийского, которую считают чудот-

ворной. Как стало известно «МК», реставраторы планируют потрудиться над всеми деталями памятника, начиная от стен - они расчистят швы и обработают поверхности защитными составами. Все металлические элементы, подлежащие восстановлению, очистят от ржавчины и старых наслоений и также обработают защитными составами.



Часть из них, которые восстановить явно не удастся, например кровлю, заменят на новые. Два из трех крестов, которые венчают часовню, снимут, но после восстановления вернут на место. Также большое внимание будет уделено восстановлению мозаик - их хорошенько прочистят и промоют с помощью специальных средств. Время постройки часов-

ни купца 1-й гильдии Ивана

Простякова также неизвестно, принято считать, что первое захоронение в ней было сделано в 1915 году. У усыпальницы значительно больше, чем у первого памятника, металлических частей (кровля, декоративные элементы, в том числе полуколонны, крест). Почти все придется демонтировать, впрочем, многие вернутся на место. Отдельные элементы, которые не подлежат полному восстановлению, но представляют историческую и культурную ценность, будут переданы монастырю. Планируется, что работы будут завершены через два с лишним года.

#### ДОМОХОЗЯЙКА ЧУТЬ НЕ ЗАЖАРИЛА СЕБЯ НА УЖИН

Домохозяйку

обдало кипящим

маслом, от нео-

жиданности она

упала на плиту, и

ее одежда заго-

релась. Женщина

получила страш-

ные ожоги, в том

стояния пациент-

ки и развившаяся

ожоговаяболезнь

потребовали го-

спитализации в

отделение реани-

мации. - расска-

Тяжесть со-

числе руки.

Страшное невезение уложило на больничную койку 45-летнюю жительницу подмосковного Пушкина. Женщина чуть не сгорела, забыв о сковородке с кипящим маслом

на плите.

Как стало известно «МК», к термической травме домохозяйку привели несколько неверных шагов. Сначала женщина, пытаясь приготовить ужин, поставила на плиту сковороду и налила в нее оливковое масло, а потом занялась другими делами. Когда масло достигло точки кипения (для оливкового это 210°C), дама как раз вернулась на кухню, но споткнулась, и из стакана, который она держала в руках, прямо на сковородку выплеснулась вода.

россиянина, которого по-

дозревают в нападении

на арабских ювелиров

в одном из роскошных

зал заведующий первым хирургическим отделением Артем Александрович Косов. – После стабилизации состояния пациентке проведено несколько операций. в том числе некротомия ТАЙНУ УБИЙСТВА АРАБСКОГО ЮВЕЛИРА

РАСКРЫЛИ В РОССИИ Столичные сыщики Россияне избили арабов и задержали 44-летнего

отелей в Дубае 17 лет назад. Тогда один торговец бриллиантами погиб, другой был ранен. После жестокой расправы преступнику и троим подельникам удалось скрыться. и долгое время преступление оставалось нерас-Встреча двух арабских

ювелиров и их клиентовроссиян состоялась 26 сентября 2006 года в единственном в мире семизвездочном отеле «Бурдж-эль-Ара́б» в Дубае. Однако едва предприниматели вошли в номер, на них набросились покупатели, оказавшиеся банальными грабителями.

связали их пластиковым шнуром, заклеив им рты липкой лентой, после чего похитили сумку с драгоценностями на общую сумму 220 тысяч долларов. После этого преступники покинули территорию отеля и выехали из

В результате полученных телесных повреждений один из ювелиров скончался на месте, второй нашел в себе силы доползти до двери номера и позвать на помощь. Криками он обратил на себя внимание сотрудников отеля. Сотрудники арабской полиции в этот же день взяли показания у потерпевшего и вскоре передали все данные российским коллегам.

В России по факту случившегося было (удаление отмерших каней) и дермопластика (пересадка кожи). В общей сложности пациентка провела в больнице 50 дней.

#### возбуждено уголовное дело по статьям: «Приготовление к преступлению и покушение на преступление», «Убийство, совершенное группой лиц

по предварительному сговору из корыстных побуждений». 8 декабря 2008 года подозреваемые были объявлены в федеральный розыск. В итоге полицейские в Москве задержали одного из них - 44-летнего уроженца Ингушетии. Все эти годы мужчина жил с чужим паспортом. Своей вины он не признал. В ближайшее время планирует-

ся провести очную ставку ния под стражей

с выжившим ювелиром и установить местонахождение соучастников преступления. В связи с этим на днях задержанному продлили срок содержа-

Дежурная бригада: Мария УСОВА, Августин СЕВЕРИН, Светлана РЕПИНА, Наталья ВЕДЕНЕЕВА, Ирина БРИЧКАЛЕВИЧ и др.

#### ОНКОЛОГ-АФЕРИСТ ТОРГОВАЛ **ЛЕКАРСТВАМИ, ОПЛАЧЕННЫМИ** ИЗ ГОСКАЗНЫ

Приговор в отношении онколога, торговавшего дорогостоящими лекарствами, которые должны были бесплатно выделяться онкологическим больным, вынес Симоновский районный суд столицы. Бывшего врача Городской клинической онкологической больницы №1 Антона Мизякина освободили изпод домашнего ареста и на полтора года запретили ему заниматься врачебной практикой.

Как стало известно «МК», злоумышленник разработал два плана преступных действий. Первый - самый простой: он вносил в амбулаторные карты пациентов информацию о необходимости предоставления им определенных лекарств, имеющих высокий спрос на фармакологическом рынке, затем отправлял карты на врачебную комиссию. После того как ничего не знавшие о преступных замыслах Мизякина коллеги положительно решали вопрос о безвозмездном предоставлении дорогих лекарств, он выписывал рецепты. Затем мужчина получал лекарства в аптеке под предлогом того, что его пациенты не могут сделать это самостоятельно. Но такой способ получения препаратов был довольно рискованным: фармацевты в конце концов могли заподозрить неладное. К тому же такой способ подходил только для тех случаев, когда лекарства были заведомо не нужны. В противном случае махинация расценивалась бы не только как мошенничество, и врача могли бы осудить по целому ряду более серьезных статей. Поэтому Мизякин

разработал и вторую схе-

му. Начало было таким же:

информация в карте пациента, затем одобрение решения врача на комиссии, затем - выписка рецепта, а дальше - предложение пациенту заменить прописанное ему дорогое лекарство более дешевым аналогом. При этом врач уверял, что аналог лучше. **Для пациента такая замена** ничего не значила, лекарства - одинаковые, различаются только производители, и доставались они ему в любом случае бесплатно. А вот для доктора разница в цене между тем, что он назначил, и тем, что он давал пациенту, была

очень выгодна. Подобные аферы медик проворачивал в течение трех лет. Преступную деятельность онколога удалось пресечь в апреле 2022 года. Во время обыска в квартире Мизякина были обнаружены и дорогостоящие лекарства, и крупные суммы денег. На целый год его отправили в СИЗО, затем мера пресечения была изменена на домашний арест. В ходе рассмотрения дела обвинение переквалифицировали: первоначально Мизякина судили за кражу в крупном размере, затем — за мошенничество в крупном размере, совершенное с использованием своего служебного поло-

В результате суд назначил бывшему доктору 1 год 8 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Но с учетом пребывания в СИЗО (оно считается как день за полтора в колонии) и под домашним арестом (два дня за день колонии) Мизякина освободили. Изъятые в ходе обыска лекарства вернут в медицинские учреждения.